

## Punând accent pe creșterea productivității muncii, am găsit soluții pentru Sporirea producției fizice

Odată cu trecerea la noul program de lucru, producția de cărbune extras zilnic la I.M. Paroșeni a crescut, în medie, cu aproape 700 de tone pe zi. Această creștere a fost obținută printr-o mai bună organizare a locurilor de muncă, prin creșterea timpului lucrat efectiv în abataje, prin plasarea optimă a fiecărui loc de muncă și printr-o mai bună aprovizionare a tuturor brigăzilor din cărbune și de la pregătiri. Aceste măsuri organizatorice au determinat creșterea productivității muncii în cărbune cu peste 300 kg/post. În cele două abataje frontale echipate cu susținere mecanică și cu combină de tăiere, unde lucrează brigăzile conduse de Victor Romeghea și Francisc Fazakas s-au obținut vîrfuri ale productivității de peste 16 tone pe post. În condițiile vechiului program de lucru, productivitatea muncii obținută în aceste abataje era doar de 10 tone pe post. Creșteri însemnate ale productivității muncii au obținut și celelalte brigăzi de la sectorul I, ca de altfel din întreaga mină.

Această creștere a productivității muncii și a producției zilnice constituie premisele de bază certe la această oră, pe seama cărora colectivul și-a propus să învingă greutățile, avînd în vedere restanța cumulată de la începutul anului. Dar ridicarea la plan a

producției impune și alte măsuri suplimentare. Despre unele dintre acestea, ne-au vorbit șefii de sectoare și cadre de conducere ale minei.

**Sing. ILICI GARALIU:** șef sector I: „Noul program de lucru, organizat pe trei schimburi a 8 ore, ne-a permis să mărim numărul efectivelor în abataje, să consti-

care am introdus două noi combine pentru mecanizarea tăierii. Pentru aprovizionarea acestor locuri de muncă cu materiale, la nivel de sector s-a format o echipă specială. Toate aceste măsuri pe care le-am întreprins ne vor permite ca din prima zi a lunii aprilie să ne realizăm sarcinile de plan pe care le avem”.

„Pentru a putea crește în continuare producția de cărbune, astfel încît să ajungem să ne realizăm sarcinile de plan în lunile care urmează, conducerea minei a hotărît să mai formeze un sector de producție, începînd cu luna aprilie. De la 1 aprilie, vom introduce în subteran două combine de înaintare, iar din a doua jumătate a lunii vor mai fi introduse încă două astfel de combine. Condițiile concrete pe care le avem în prezent la mina noastră, ne dau garanția că începînd cu luna aprilie ne vom număra printre întreprinderile miniere ale C.M.V.J. care își realizează zilnic sarcinile de plan”.

**TĂRII, CÎT MAI MULT  
CĂRBUNE!**

tuim brigăzi compacte formate din mineri cu o bună pregătire profesională. Totodată, putem asigura o mai bună asistență tehnică la fiecare loc de muncă. Productivitatea muncii în cărbune pe sector a crescut de la 3,9 tone pe post la 4,2 tone pe post. Avînd în vedere că producția sectorului va crește în luna aprilie cu peste 150 tone pe zi am luat toate măsurile pentru a putea asigura această creștere. Sporul de 150 tone reprezintă producția rezultată de la cele două lucrări de pregătiri în cărbune, în

**Sing. REMUS BECUȘ,** șef sector II: „Colectivul sectorului nostru este hotărît să își sporească eforturile pentru a crește producția de cărbune în continuare astfel încît în luna aprilie să ne realizăm integral sarcinile de plan și să recuperăm o parte din minusul pe care l-am înregistrat pînă acum. Pentru aceasta, vom mări numărul de posturi în cărbune, vom asigura o aprovizionare mai bună cu lemn și alte materiale. Conducerea sectorului este împărțită pe locuri de muncă și pe schimburi și va răspunde de realizarea sarcinilor de plan”.

**ION DĂBULEANU,** inginer șef producție:

**Ing. IOSIF BOCAN,** directorul minei: „Pregătirea și întreținerea lucrărilor miniere au fost neglijate, cauză din care am înregistrat restanțe la producția fizică. În trimestrul I din acest an s-a pus un accent deosebit pe realizarea acestora. Măsurile pe care le-am luat la nivel de mină și sectoare trebuie duse cu fermitate pînă la capăt, așa încît să pășim pe calea redresării. Consider că a sosit timpul ca și noi, minerii de la Paroșeni, să facem totul pentru a da patriei cît mai mult cărbune”.

**Gheorghe BOTEA**

## Mai multă operativitate în colectarea și predarea materialelor refofosibile

Raportat la aceeași perioadă a anului trecut, Centrul de recuperare, colectare, achiziții și desfacere Petroșani a obținut la principalele sortimente, rezultate substanțiale sporite. Dar cu toate că la oțel am colectat și livrat în numai două luni către cetățile de oțel ale patriei 2300 tone, mai avem încă o restanță de 1000 tone. Recuperarea acestei cantități este însă perfect

posibilă dacă expediția noastră direcți, mă refer îndeosebi la unitățile miniere și întreprinderile de utilaj minier, își vor onora la rîndul lor ritmic sarcinile de livrare ce le revin. Sînt și unități care s-au străduit să-și onoreze exemplar obligațiile în această direcție: toate secțiile I.P.C.V.J., I.M. Petrila și I.M. Uricani. Rezultate subștinabile au obținut pînă acum I.M. Bărbănteni, I.M. Paroșeni și I.U.M. Petroșani. Strădanile tuturor acestor unități conjugate cu ale colectivului nostru, cu toate că ne confruntăm cu unele greutăți privind mijloacele de transport, ne dă certitudinea că și la acest capitol sarcinile de plan ale primului trimestru vor fi îndeplinite și depășite.

La grupa materialelor refofosibile nemetalice, planul pe 70 de zile la principalul sortiment — hirtia — a fost depășit cu 2 tone iar cantitatea și ritmicitatea întărilor din aceste zile ne dă ga-

ranții că și la acest capitol trimestrul va fi încheiat cu sarcinile planificate îndeplinite și depășite. Printre fruntașii la predarea hirtiei se numără, ca și în anii trecuți, combinatul minier (6 tone predate), I.M. Petrila (3 tone), I.M. Ani-noasa (840 kilograme), I.M. Lupeni (1 tonă). Există însă unități economice printre care enumerăm doar minele Bărbănteni, Uricani și Lonea

precum și cele două cooperative meșteșugărești care nu au predat nici măcar un gram de hirtie cu toate că au sarcini precise și în această direcție. Rezultate nesatisfăcătoare atît din sectorul socialist cît și de la populație sînt la colectarea și predarea resturilor de textile. Pentru a stimula și accelera acțiunea de colectare a hirtiei și resturilor textile din cartierele de locuit, Centrul de recuperare, colectare, achiziții și desfacere Petroșani pune din nou în funcțiune rulota pentru colectarea acestor deșeuri din zonele intens populate ale orașului.

Sperăm ca prin concursul tuturor factorilor implicați în marea acțiune de recuperare a materialelor refofosibile, întreprinderea noastră va reuși să-și îndeplinească și depășească ritmic sarcinile de plan.

**Ion TOMPA,** Centrul de recuperare, colectare, achiziții și desfacere Petroșani

**RECUPERARE  
RECONDITIONARE  
REFOLOSIRE**

## Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

### Fotbal, divizia A

#### Două reprize diametral opuse

Întîlnirea dintre „Corvinul” Hunedoara, ocupanta locului IV în clasamentul diviziei A de fotbal și „Jiul” Petroșani, situată înaintea acestui meci pe poziția a opta a fost așteptată cu legitim interes de iubitorii sportului cu balonul rotund din județul nostru. Gazdele au dominat categoric prima parte a meciului, aceasta și datorită oaspeților care în intenția de a organiza o apărare beton s-au masat în propria jumătate de teren. Invitați să atace, jucătorii din Hunedoara au inițiat acțiuni ofensive periculoase pline de rafinament tehnic în special prin Gabor și Mateuț, ultimul șutînd în min. 5 periculos la poar-

tă. Un minut mai tîrziu Petcu șutează dar Neagu respinge în corner. Dominarea gazdelor este concretizată în min. 10 cînd șutul la „firul ierbii” al lui Gabor îl „îvinge” pe Cavai. Gazdele continuă „ofensiva” mai ratează cîteva ocazii favorabile dar în min. 32 Andone majorează scorul la 2-0 la o centrare a lui Klein. Se părea că scorul va lua proporții, dar...

Repriza a doua, echipa „Jiul” intră în teren cu ambiții mai mari. Insistă în atac dar nu în asemenea măsură încît să răstoarne situația de pe tabela de marcaj. În min. 69 Neagu este pe punctul să reducă scorul dar din lovitura sa cu capul, ba-

lonul trece pe lângă poartă. Cinci minute mai tîrziu, în urma unei accidentări, Varga este înlocuit cu M. Marian. Prin strădanile lui Stana și Băluță oaspeții inițiază acțiuni tăioase dînd jocului un aspect echilibrat. De marcat însă nu se marchează deși în min. 86 Rednic este pe punctul să majoreze scorul la 3-0, dar Cavai se opune.

Cu rezultatul acestui meci, „Corvinul” rămîne pe vechea poziție a clasamentului, iar „Jiul” a mai coborît un loc, dar avem o convingere: „cotele” „Jiului” vor urca din nou simbătă, 2 aprilie, în meciul cu F.C. Argeș.

### Fotbal, divizia C

#### Așteptăm un verdict

**C.F.R. SIMERIA — MINERUL LUPENI 2-2 (1-2)?** Așteptată cu emoție (dar și încredere), partida echipei minerilor la Simeria a demonstrat justetea emoțiilor dar și a încrederii. A încrederei, în primul rînd pentru că echipa antrenată de P. Li-bardi și I. Rus a tratat meciul cu seriozitatea dorită. Încă din min. 35 scorul indica 2-0 pentru oaspeți prin golurile marcate de Săăjan și Popa Ionel care au valorificat — firesc — plusul de experiență și valoare al divizionarei B. Chiar da-

că în minutul 43 gazdele au redus din handicap (jocul de intimidare și „la rupere”, insuficient reprimat de arbitrul întîlnirii, făcîndu-și efectul) repriza a doua a avut la cîrmă tot echipa oaspete. După ce gazdele reușesc să-și concretizeze voința și... duritatea pe tabela de marcaj, egalînd, încă soarta învingătorului nu înclină spre ei. Și vine minutul 88, despre care cu siguranță vom mai auzi: la un contra-atac al oaspeților, apărarea locală acordă corner. Execută Mușat la Truică,

acesta complet liber înscrie (de la marginea carului) — cu capul și... ar trebui să urmeze repunerea mingii de la centru. Ceea ce însă nu se mai întîmplă, jucătorii din Simeria împiedicînd arbitrul să facă acest lucru. Bruscat, amenințat și lovit arbitrul nu găsește altă soluție decît să... fluiera sfîrșitul partidei! Rezultatul (imposibil de consemnat în atari condiții în foaia de arbitraj) citit și epilogul acestei partide îi vom afla probabil în curînd.

**T. ALEXANDRU**

**REZULTATE TEHNICE:** „Politehnica” Timișoara — „Sportul studentesc” 0-1, „Petrolul” Ploiești — A.S.A. Tg. Mureș 1-0, „Corvinul” Hunedoara — „Jiul” 2-0, F.C. Argeș — „Politehnica” Iași 1-0, „Steaua” — C.S. Tirgoviște 1-1, „Chimia” Rm. Vilcea — „Universitatea” Craiova 0-1, F.C.M. Brașov — S.C. Bacău 0-0, „Dinamo” — F.C. Olt 3-1, F.C. Constanța — F.C. Bihor 4-1.

#### CLASAMENTUL

1. Dinamo	22	11	11	0	45-18	33
2. Sportul studentesc	22	13	5	4	33-15	31
3. Univ. Craiova	21	12	3	6	35-14	27
4. Corvinul	22	10	7	5	32-17	27
5. F.C. Argeș	22	11	5	6	34-24	27
6. Steaua	22	9	7	6	33-27	25
7. S.C. Bacău	22	9	5	8	29-30	23
8. C.S. Tirgoviște	22	7	8	7	25-24	22
9. JIUL	22	8	6	8	22-30	22
10. F.C. Olt	22	9	3	10	29-23	21
11. Politehnica Iași	22	6	8	8	23-25	20
12. F.C. Bihor	22	8	4	10	39-45	20
13. A.S.A. Tg. Mureș	22	6	6	10	18-27	18
14. Petrolul	22	8	2	12	24-41	18
15. Chimia Rm. Vilcea	22	6	5	11	19-30	17
16. F.C.M. Brașov	22	7	3	12	24-37	17
17. Poli. Timișoara	22	6	2	14	24-39	14
18. F.C. Constanța	21	4	4	13	21-43	12

**ETAPA VIITOARE:** „Jiul” — F.C. Argeș, „Chimia” Rm. Vilcea — A.S.A. Tg. Mureș, „Politehnica” Iași — „Dinamo”, F.C. Constanța — F.C. Bacău, F.C. Bihor — F.C.M. Brașov, „Steaua” — „Sportul studentesc”, „Universitatea” Craiova — „Politehnica” Timișoara, C.S. Tirgoviște — „Corvinul”, F.C. Olt — „Petrolul” Ploiești.

### „Crosul tineretului”

Simbătă după-amiază la stadioul „Știința” și în împrejurimi s-a desfășurat etapa municipală a tradiționalci competiții „Crosul tineretului”. Au participat peste 350 de concurenți din localitățile Văii Jiului. Iată primii trei clasai pe categorii de vîrstă: **Categoria 15-16 ani, fete:** 1. Liliiana Cepă-lău, 2. Eva Torday (ambele de la Școala generală nr. 4 Petroșani), 3. Irina Kovacs (Liceul industrial Petroșani), **băieți:** 1. Atilla Kurta, 2. Daniel Sirb (ambii de la Liceul de matematică-fizică Petroșani), 3. Daniel Sorin Costinaș (Liceul industrial Petroșani). **Categoria 17-19 ani, fete:** 1. Niculina Beștea (Liceul Vulcan), 2. Lia Rahotă (Liceul economic), 3. Victoria Sfetcu (Liceul de matematică-fizică); **băieți:** 1. Cornel Revitea (Liceul industrial Petroșani), 2. Ștefan Pricop (Liceul nr. 1 Lupeni), 3. Mihai Iuga (Liceul de matematică-fizică), **categoria peste 19 ani, fete:** 1. Carmen Marinescu (Institutul de mine), 2. Adriana Urlic (Confecția Vulcan), 3. Carmen Matei (Liceul industrial Petroșani). **Băieți:** 1. Dumitru Pele; 2. Ion Mărcănașu, 3. Ștefan Berecz, toți de la I.M.P. (Staicu BĂILOI)

# Ședința Consiliului de Stat

(Urmare din pag. 1)

sate organelor centrale ale administrației de stat, în anul 1982.

Consiliul de Stat a hotărât ca, aprecierile și concluziile desprinse din analiza rapoartelor să fie dezbătute în organele de conducere ale ministerelor, celorlalte organe centrale și consiliilor populare în activitatea cărora s-au constatat, pe baza sesizărilor oamenilor muncii, deficiențe și neajunsuri și să fie luate măsuri ferme pentru lichidarea lipsurilor semnalate și îmbunătățirea

muncii în sectoarele lor de activitate.

Consiliul de Stat a examinat și aprobat Darea de seamă privind activitatea desfășurată de Tribunalul Suprem în anul 1982 și Raportul privind activitatea organelor Procuraturii Republicii Socialiste România în anul 1982.

Consiliul de Stat a cerut organelor de justiție, procuratură și miliție, precum și organelor financiare să-și intensifice activitatea de prevenire a infracțiunilor, dar în același timp să acționeze cu toată fermitatea

impotriva delapidatorilor, a celor care fură din avutul obștesc, care trebuie pedepsiți cu toată asprimea intrucit faptele lor aduc daune avuției naționale, sint acțiunile com-trarevoluționare ce afectează interesele întregului popor.

În întreaga activitate politico-educativă, a presei, radioteleviziunii și celorlalte mijloace de informare în masă trebuie să se pună un accent deosebit pe cunoașterea legilor, prevenirea oricăror infracțiuni, explicarea și sprijinirea măsurilor ce le întreprind organele

de control financiar, de justiție, ale procuraturii și miliției.

Consiliul de Stat a hotărât, de asemenea, ca în cadrul cronicilor judiciare ale organelor de presă centrale și locale să fie aduse la cunoștința opiniei publice sancțiunile aplicate pentru fapte mai grave, care aduc atingere vieții și integrității persoanelor, proprietății socialiste și avuției cetățenilor.

În cadrul ședinței, Consiliul de Stat a soluționat, de asemenea, unele probleme ale activității curente.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Prezențe românești

BERLIN 28 (Agerpres). — La Casa de cultură din orașul Freital — R.D. Germană — a fost deschisă expoziția de fotografii „România azi” înfățișând momente din istoria patriei, a mișcării muncitorești din țara noastră. Un loc important este consacrat dezvoltării economico-sociale și culturale a țării noastre în anii construcției orânduirii socialiste.

★

RABAT 28 (Agerpres). — La Casablanca s-au încheiat lucrările celui de-al III-lea Congres național al Partidului Progresului și Socialismului din Maroc. Desfășurat sub lozincă „Alternativa democratică”, congresul a analizat activitatea parti-

dului și a stabilit sarcinile viitoare ale P.P.S., pentru înfăptuirea unor transformări revoluționare și progresiste în Maroc. Participanții la lucrări au adoptat în unanimitate raportul C.C. al P.P.S., proiectul de teze și completări la programul partidului.

A fost ales noul Comitet Central. În funcția de secretar general al P.P.S. a fost reales tovarășul Ali Yata.

La lucrările congresului a participat și o delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

### Săptămîna de acțiune împotriva șomajului

BONN 28 (Agerpres). — Reprezentanții a 52 de organizații ale șomerilor vest-germani au lansat, duminică, la Bochum, un apel la desfășurarea unei săptămîni de acțiune împotriva șomajului, în luna iunie, precum și a unui marș de protest al șomerilor la 4 iunie la Bonn. În apelul intitulat „Îm-

preună împotriva șomajului și deteriorării condițiilor sociale” se cere adoptarea unui program concret de luptă pentru asigurarea locurilor de muncă și este condamnată cu fermitate irosirea de fonduri pentru proiecte militare care pun în pericol viața oamenilor.

### Trecerea la ora de vară

Ziua de 27 martie a marcat, în mai multe țări din Europa, trecerea la ora de vară prin devansarea ceasurilor cu 60 de minute față de ora de iarnă. După cum se știe, această măsură — care va intra în vigoare duminică viitoare și în alte țări europene — are menirea de a facilita economisirea

de energie electrică. În Cehoslovacia, de pildă, unde se aplică din anul 1979, s-au economisit în total aproximativ 200 milioane kWh energie electrică, iar sarcinile pe rețeaua națională s-au redus în orele de vîrf cu 400-600 MW.

(Agerpres)

### Atac al unor elemente contrarevoluționare somoziste

MANAGUA 28 (Agerpres). — Într-o notă oficială dată publicității la 27 martie la Managua se precizează că în urma atacului întreprins asupra Rancho Grande de elemente contrarevoluționare somoziste, pătrunse pe teritoriul Republicii Nicaragua, cinci persoane, între care un medic francez, au fost ucise. Banda de contrarevoluționari care a comis această crimă — se arată în notă — face parte din grupurile provenind din Honduras, grupuri aprovizionate și susținute cu complicitatea și colaborarea forțelor armate din această țară.

### Medici norvegieni, împotriva amplasării de arme nucleare

OSLO 28 (Agerpres). — Peste 5.000 de medici norvegieni și-au pus semnătura pe o declarație de protest împotriva amplasării de arme nucleare americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul u-

nor state din Europa occidentală. Declarația cheamă la susținerea, prin toate mijloacele, a luptei pentru destindere, dezarmare și lichidarea pericolului unei catastrofe termonucleare distrugătoare.

### Vicimele violenței politice din Salvador

SAN SALVADOR 28 (Agerpres). — Surse din San Salvador au declarat că în cursul ultimei săptămîni numărul victimelor datorate violenței politice din Salvador a crescut în mod „dramatic”, ajungîndu-se ca în perioada 18-24 martie a.c. cifra acestora în capitală să fie de 47.

Agentia Reuter precizează că în cursul anului

trecut, 6.000 de persoane și-au pierdut viața în Salvador ca urmare a violenței politice, ceea ce înseamnă o medie de 115 pe săptămîna.

De la declanșarea războiului civil din această țară, în urmă cu 40 de luni, peste 35.000 de persoane au pierit în Salvador din cauzele amintite.

### Vulcanul Etna are un nou crater

ROMA 28 (Agerpres). — După cum au anunțat autoritățile locale din Catania, pe un versant al vulcanului sicilian Etna s-a creat, la altitudinea de 2.500 metri, un nou crater, din care luni a început să se reverse lavă. Experții apreciază că deocamdată satele situate în apropierea Etna nu se află în pericol din cauza șuvoiului de lavă cu o lățime de 100 metri, deoarece acesta se îndreaptă într-o altă direcție.

### Calendar săptămînal

29. III. 1983 — În 1958 a fost constituit Partidul Comunist din Guadelupa (pînă la această dată federație locală a P.C.F.) — 25 de ani.  
— Incepe vizita oficială în S.U.A. a președintelui Zambiei, Kenneth Kaunda.  
— Președintele Boliviei, Hernan Siles Zuazo, întreprinde o vizită în Franța.

30. III. 1983 — Se împlinesc 130 de ani de la nașterea pictorului Vincent van Gogh (m. 29. VII. 1890).

31. III. 1983 — Ziua națională a Republicii Malta. (Marchează retragerea ultimelor trupe britanice din insulă — 31. III. 1979).

1. IV. 1983 — Incepe turneul președintelui Egiptului, Hosni Mubarak, în R.P. Chineză, R.P.D. Coreeană și Japonia.  
— Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, începe o vizită în Portugalia (1-5. IV).  
— În 1979 s-a proclamat Republica Islamică Iran.

2. IV. 1983 — „Ziua internațională a cărții pentru copii”.  
— Se sărbătorește ziua de naștere a lui H.C. Andersen, scriitor pentru copii (1805-1886).

3. IV. 1983 — Are loc, la Fes (Maroc), întrunirea „Comitetului celor șapte” al Ligii Arabe.

### Concursul de admitere în treapta a II-a de liceu

Ca în fiecare an, revista „Învățămîntul liceal și tehnic profesional”, editată de Ministerul Educației și Învățămîntului publică reglementările privind admiterea în clasa a XI-a (treapta a II-a) de liceu.

Pentru anul școlar 1983-1984, acțiunile de organizare și desfășurare a concursului de admitere în clasa a XI-a, învățămîntul de zi și seral, au loc la următoarele date: 13 iunie — afișarea numărului de locuri la unitățile de învățămînt, pe profiluri; 1-8 iulie — înscrierea candidaților; 2-7 iulie — susținerea probelor de concurs la profilurile: muzică, arte plastice și decorațiuni, coregrafie, a examenelor de diferență și a probelor de aptitudini; 9-14 iulie — susținerea probelor de concurs; 15 iulie — afișarea rezultatelor.

În numărul 3/martie 1983 al revistei, care se difuzează din data de 27 martie, prin toate unitățile de difuzarea presei din țară, se publică informații detaliate despre organizarea și desfășurarea concursului, lista tipurilor și profilurilor de licee în care se pregătesc elevii în treapta a II-a, modelul fișei de înscriere, lista probelor scrise pentru concurs, precum și probele de concurs și de aptitudini pentru admiterea în unele profiluri de licee (pedagogic, artă, marină, silvicultură și exploatarea forestieră și construcții — pentru meseria desenator tehnic pentru arhitectură și sistematizare).

### MEMENTO

#### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Concurs; Unirea: Călăreții nocturni.  
LONEA: Unde ești dragoste.

VULCAN — Lucefărul: Rapidul 34.

LUPENI — Cultural: Logodnica mecanicului Gavrilov.

URICANI: Misterele de la castel.

#### TV

11,00 Desene animate: „Povestiri din pădurea verde”.  
11,25 Monumente ale arhitecturii populare.  
11,45 Film artistic: „Numărul de vagon”.  
12,40 Cîntece populare interpretate de Maria Bararu.  
16,00 Telex.  
16,05 Viața școlii.  
16,35 Universul femeilor.  
17,20 Dialogul faptelor: Raportul primarului.

17,45 1001 de seri.  
20,00 Telegazeta.  
20,20 Actualitatea economică.  
20,35 Videoteca internațională.  
21,05 Teatru TV: „Zorile” de Octavian Sava.  
22,30 Telegazeta.

#### VREMEA

Stația meteorologică Petroșani comunică: ieri, temperatura maximă a aerului la Petroșani a fost de plus 7 grade, iar la Paring de plus 4 grade. Temperatura minimă a fost de minus 1 grad la Petroșani și de minus 5 grade la Paring. Pentru următoarele 24 de ore: Vreme în general frumoasă, cerul mai mult senin noaptea și în prima jumătate a zilei. Vînt slab din sectorul sudic. Temperatura minimă va fi cuprinsă între minus 2 și minus 5 grade, iar maxima între plus 8 și plus 14 grade. Grosimea stratului de zăpadă în Paring: 33 centimetri.

### REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT

1. Ascoli — Napoli	2-1	1
2. Avellino — Sampdoria	0-0	x
3. Cagliari — Verona	2-1	1
4. Catanzaro — Pisa	0-2	2
5. Fiorentina — Roma	2-2	x
6. Genoa — Internazionale	2-3	2
7. Torino — Juventus	3-2	1
8. Udinese — Cesena	3-1	1
9. Catania — Cavese	2-0	1
10. Pistoiese — Bologna	1-0	1
11. Reggina — Perugia	2-1	1
12. Rapid București — Unirea Alexandria	2-0	1
13. Minerul Cavnic — F.C. Baia Mare	0-2	2

### Mica publicitate

SCHIMB locuință proprietate personală, trei camere, curte, Oradea, cu similar Petroșani. Informații telefon 991/34428, după ora 21,00. (318)

FILOZOFIE, Economie, pregătire intensivă, rapidă prin corespondență pentru admitere la Drept, Filozofie, ASE. Scrieți: căsuța poștală 77-7, București 77. (m.p.)

CONVOCAȚOR: Casa de ajutor reciproc a pensionarilor Petroșani convoacă membrii la conferința de dare de seamă, din ziua de 31 martie 1983, ora 10, la Casa Pensionarilor. Ordinea de zi: 1. Dare de seamă a comitetului de conducere despre activitatea desfășurată. Prezentarea contului de execuție pe 1982, a proiectului de buget pe 1983 și a planului de măsuri. 2. Raportul comisiei de cenzori. 3. Alegerea comitetului și a comisiei de cenzori. Comitetul. (338)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pal Damian, eliberată de I.M. Paroșeni. O declarație nulă. (335)

#### ANUNȚ DE FAMILIE

FAMILIA Stummer amintește împlinirea a 15 ani de la dispariția scumpului nostru soț, tată, soțu și bunici  
STUMMER ERNEST  
Amintirea lui va rămîne vie în inimile noastre.  
(339)



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9501

MARȚI, 29 MARTIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

O zi de luminoase semnificații în istoria patriei 28 martie 1974, ziua când, prin voința întregului popor, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost investit cu înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România

## FIERBINTE OMAGIU PRIMULUI PREȘEDINTE AL REPUBLICII

O zi istorică, o zi cu profunde semnificații pentru destinele poporului român. Se împlinesc nouă ani de când, în martie 1974, Marea Adunare Națională s-a întrunit în sesiune solemnă pentru a alege primul Președinte al Republicii Socialiste România. Prin votul unanim al forului legislativ al țării, a primit consacrare juridică voința întregii noastre națiuni socialiste ca în această înaltă funcție să fie ales comunistul înflăcărat, cel mai iubit și stimat fiu al poporului, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, în 1965, și alegerea sa în 1974 în înalta funcție de Președinte al Republicii s-au înscris pentru totdeauna în inimile comunistilor, în conștiința tuturor fiilor țării, constituind o dovadă eloquentă a dragostei nemărginite, a sentimentelor de aleasă stimă și prețuire pe care le nutrește poporul român față de marele patriot și revoluționar înflăcărat Nicolae Ceaușescu. Mărețul eveniment, înscris cu litere de aur în istoria patriei, a națiunii noastre socialiste, a dat un impuls fără precedent dezvoltării politice, economice și sociale, inaugurând perioada cea mai fer-



tilă în împliniri din viața poporului nostru. Astăzi, omagînd mărețul act istoric, făcînd retrospectiva anilor de glorie care au trecut de la alegerea primului Președinte al Republicii, ca de altfel din întreaga „Epocă Ceaușescu”, se poate aprecia cât de fericită a fost această alegere de importanță de-

sele României, atît pe plan intern, cit și plan extern, sint reprezentate de eminentul om politic care și-a consacrat întreaga viață, toată capacitatea înfloririi multilaterale a patriei, ridicării României pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație socialistă. Președintele Republicii a trasat cu luciditate, cu înaltă răspundere și competență științifică drumul țării prin ani și decenii, către acel viitor de aur spre care au năzuit și pentru care au luptat de-a lungul secolelor înaintașii. Pe acest drum de lumină și de glorie, Președintele Republicii a fost și este urmaș cu încredere de întregul nostru popor.

Tot ce s-a înfăptuit în cei 18 ani din „Epoca Ceaușescu” este indisolubil legat de numele și activitatea secretarului general. Gînditor revoluționar de larg orizont, promotor curajos al noului, adversar neîmpăcat al rutinei și conservatorismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a elaborat, pe baza aplicării creatoare a adevărilor universale ale materialismului dialectic și istoric, teze de mare valoare științifică, soluții originale, cu adevărat inoitoare, pentru problemele dezvoltării economico-sociale a României. Mărturie stau în această privință întreaga strate-

cisivă pentru libertatea, independența și prosperitatea națiunii noastre socialiste, pentru viitorul comunist al patriei. Au trecut nouă ani de când secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este Președintele Republicii. Sint nouă ani romînici, luminosi, de cînd — intere-

sele României, atît pe plan intern, cit și plan extern, sint reprezentate de eminentul om politic care și-a consacrat întreaga viață, toată capacitatea înfloririi multilaterale a patriei, ridicării României pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație socialistă. Președintele Republicii a trasat cu luciditate, cu înaltă răspundere și competență științifică drumul țării prin ani și decenii, către acel viitor de aur spre care au năzuit și pentru care au luptat de-a lungul secolelor înaintașii. Pe acest drum de lumină și de glorie, Președintele Republicii a fost și este urmaș cu încredere de întregul nostru popor.

Tot ce s-a înfăptuit în cei 18 ani din „Epoca Ceaușescu” este indisolubil legat de numele și activitatea secretarului general. Gînditor revoluționar de larg orizont, promotor curajos al noului, adversar neîmpăcat al rutinei și conservatorismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a elaborat, pe baza aplicării creatoare a adevărilor universale ale materialismului dialectic și istoric, teze de mare valoare științifică, soluții originale, cu adevărat inoitoare, pentru problemele dezvoltării economico-sociale a României. Mărturie stau în această privință întreaga strate-

(Continuare în pag. a 2-a)

## Ședința Consiliului de Stat

Luni, 28 martie, a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat următoarele decrete, care conțin măsuri de importanță deosebită pentru dezvoltarea agriculturii, stimularea creșterii animalelor și înlăturarea oricăror tendințe de speculă cu produse agro-alimentare:

— Decretul privind aprobarea Programului de amenajare și exploatare integrală a Deltei Dunării;

— Decretul privind aprobarea statutelor organizațiilor socialiste din agricultură;

— Decretul cu privire la declararea animalelor, înstrăinarea și tăierea bovinelor;

— Decretul pentru modificarea și completarea Decretului Consiliului de Stat nr. 395/1981 privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale;

— Decretul privind vânzarea produselor agricole de către producătorii individuali, precum și unele măsuri pentru asigurarea respectării prețurilor maxime de mercurial.

În legătură cu aceste decrete, cuvîntul rostit în cadrul ședinței de tovarășul

Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, se da publicității separat.

În continuarea lucrărilor înscrise pe ordinea de zi Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat: Decretul privind unele măsuri pentru intensificarea acțiunii de igienizare și curățire a pădurilor; Decretul privind regimul aparatelor de multiplicat, materialelor necesare reproducției scrierilor și al mașinilor de scris; Decretul privind modificarea Codului penal, în legătură cu incriminarea, ca infracțiune, a deturnării de fonduri.

Consiliul de Stat a examinat și ratificat o serie de convenții și acorduri încheiate între Republica Socialistă România și alte state.

Consiliul de Stat a dezbătut și aprobat Raportul Comisiei pentru analiza activității de soluționare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adresate Consiliului de Stat, în anul 1982, precum și Raportul Consiliului de Miniștri privind rezolvarea propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adre-

(Continuare în pag. a 4-a)

## Minerul nostru de onoare, întiiul nostru președinte

Căliți în lupta cu muntele, moștenind tradiția revoluționară a înaintașilor, minerii din Valea Cărbunelui știu să prețuiească ortacii de nădejde, cu care împart și bucuriile și necazurile. Astfel, admirînd bărbăția, tenacitatea revoluționară și clarviziunea gîndirii, înalta omenie a secretarului general al partidului l-au considerat ortac de breaslă, Miner de Onoare. În acest fel și-au manifestat nemărginita dragoste față de grija personală pe care le-o poartă lor și familiilor lor, față de încrederea cu care primul bărbat al națiunii noastre socialiste îi cheamă în statul țării, pentru a hotărî împreună destinul luminos, în pace și bunăstare, al neamului românesc.

În consens cu vîrele întregii suflări românești, minerii din Valea Jiului au hotărît, prin reprezentanții lor în cel mai înalt for legislativ, în urmă cu nouă ani, ca

tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie întiiul președinte al României socialiste, astfel au garanția îndeplinirii dezideratelor lor, ale întregului popor. Secretarul general al partidului a venit în Vale ca președinte al țării, dar și ca miner, a trasat direcția mecanizării lucrărilor din subteran, a indicat noua calitate profesională „minerul-tehnician”, a decis construirea unor obiective industriale în care să muncească soții și fiicele minerilor. Indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu au devenit realitate în Valea Jiului.

Iată de ce cîstînd astăzi pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, participăm la sărbătoarea minerilor, a celorlalți oameni ai muncii din Valea Jiului, fiindcă întiiul președinte al patriei noastre socialiste le este vrednic ortac de vis și faptă.

Ion VULPE

## Cetățenii din Petroșani și Petrila și-au exprimat opțiunea de continuare a marilor înfăptuiri din orașele minerilor



La secția de votare nr. 6 de la Casa de cultură din Petroșani în timpul alegerilor parțiale de deputați în circumscripția electorală nr. 6 a M.A.N.

În atmosfera caracteristică evenimentelor importante din viața politică și economico-socială, corpul electoral, oamenii muncii, cetățenii din Petroșani și Petrila s-au prezentat duminică în fața urnelor de vot pentru a-și alege deputatul în circumscripția electorală nr. 6 a Marii Adunări Naționale. Votul acordat candidatului nostru, tovarășul Radu Frontului Democrației și Unității Socialiste a avut semnificația participării tuturor cetățenilor la înfăptuirea, în spiritul democrației socialiste din patria noastră, a programului de dezvoltare economică și socială a orașelor minerilor din Valea Jiului.

„Cu gîndul și inima încărcate de bucurie în această zi de primăvară, mil de cetățeni s-au prezentat, deja, încă de la deschiderea secțiilor de votare, pentru a desem-

na deputatul Frontului Democrației și Unității Socialiste în circumscripția nr. 6 a Marii Adunări Naționale, ne mărturisesc tovarășul Ion Gingu, secretarul Consiliului popular din Petrila. Pînă la ora 7 s-au prezentat la urne 3313 cetățeni. Cu toții sint însuflețiți de întîlnirile de lucru cu candidatul nostru, tovarășul Radu Bălan, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean, rodnice dia.oguri în cadrul cărora s-au conturat noi idei, noi inițiative pentru creșterea producției de cărbune în întreprinderile miniere

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

# FIERBINTE OMAGIU PRIMULUI PREȘEDINTE AL REPUBLICII



(Urmare din pag. 1)

gie a creșterii economice, concepută și realizată prin repartizarea judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, modernizarea și dezvoltarea în ritm susținut a industriei și agriculturii, perfecționarea continuă a organizării și conducerii întregii vieți sociale, adăncirea democrației socialiste. Prin contribuția nemijlocită a conducătorului partidului și statului nostru, a fost stabilită o legătură nemijlocită între progresul economico-social și prosperitatea materială și spirituală a poporului, între avuția națională și bunăstarea acestuia, munca productivă reprezentând singura sursă de satisfacere tot mai deplină a necesităților de trai ale oamenilor muncii. Toți acești ani lămuritori ai „Epocii Ceașescu” rămân în istorie deopotrivă prin marea dezvoltare și înflorire a artei, științei și culturii, prin făurirea unei civilizații spirituale superioare.

Proeminentă personalitate a vieții internaționale, arhitect și promotor al politicii externe de pace și colaborare a partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceașescu a adus și aduce o contribuție remarcabilă la descifrarea proceselor și tendințelor noi din viața internațională, la definirea și fundamentarea unor concepte și principii noi privind relațiile dintre state. Tovarășul Nicolae Ceașescu își aduce din plin contribuția la soluționarea marilor probleme ale omenirii pe baza principiilor respectării independenței și suveranității naționale, a colaborării și ajutorului reciproc, neamestecului în treburile altor state, pe neamenințarea cu forța sau folosirea forței în relațiile dintre state.

Asemenea tuturor localităților patriei, înflorirea Văii Jiului în ultimii ani este legată indisolubil de numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceașescu, de preocuparea și grija părintească a Președintelui țării, „Minerul nostru

## O prodigioasă activitate pentru afirmarea României în viața internațională

Pe pământul patriei sau peste hotare, președintele Nicolae Ceașescu s-a întâlnit și a avut convorbiri cu 123 șefi de state, 74 șefi de guverne, 74 președinți de parlamente, 385 conducători de partide politice. Tovarășul Nicolae Ceașescu desfășoară o amplă și prodigioasă activitate pentru afirmarea activă a României în lume: au fost efectuate 103 vizite oficiale în țări de pe toate continentele; în țara noastră au avut loc 111 vizite oficiale la

nivel înalt; cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor la nivel înalt au fost semnate peste 260 de declarații solemne și declarații comune, comunicate și alte documente comune.

Partidul Comunist Român întreține raporturi de colaborare și solidaritate cu 77 partide comuniste și muncitorești, 53 partide socialiste și social-democratice, 66 alte partide și forțe politice de guvernământ, organizații și mișcări de eliberare națională.

In mijlocul minerilor Văii Jiului, președintele Republicii a efectuat memorabile vizite de lucru care au stimulat energiile creatoare ale oamenilor muncii.

## Un glas al păcii și al demnității

O mărturie grăitoare a prestigiului tovarășului Nicolae Ceașescu, președintele României, în întreaga lume, o constituie tipărirea în numeroase și repute edituri de pe toate continentele a unor lucrări și a unor ample biografii ale președintelui României, semnate sau prefăcute de personalități de seamă ale vieții politice și culturale-științifice din țara noastră sau din țările lumii.

Din anul 1970 și pînă acum au fost publicate peste 120 de cărți dedicate personalității și operei președintelui Nicolae Ceașescu. Aceste lucrări editoriale au apărut în 34 de țări din lume și în 21 de limbi, inclusiv în cele de circulație internațională, simbolizând glasul păcii și al demnității poporului român reprezentat prin eminentul său fiu, președintele Nicolae Ceașescu, ctitorul României moderne.



## Mereu în mijlocul oamenilor muncii

În perioada 1968—1982, tovarășul Nicolae Ceașescu, Președintele României, a efectuat peste 600 de vizite de lucru în județele țării. Cu aceste prilejuri, numai între anii 1976—1982 au avut loc 66 de adunări populare și 12 întâlniri cu activul de partid și de stat, toate constituindu-se într-un amplu și susținut dialog fructuos cu oamenii muncii, stimulând energiile creatoare în înfăptuirea măreței opere de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Acționând mereu cu elan și pasiune revoluționară, președintele României și-a adus contribuția hotărâtoare la dobândirea cuceririlor istorice din epocă — deschisă de Congresul al IX-lea și ridicată apoi la noi dimensiuni creatoare de congresele al X-lea, al XI-lea și al XII-lea, de Conferințele Naționale ale partidului — intrată, pe drept cuvânt,

în conștiința poporului nostru drept „Epoca Ceașescu”, cea mai fertilă în împliniri din întreaga istorie a României.

În mijlocul minerilor Văii Jiului, președintele Nicolae Ceașescu s-a aflat de 6 ori, vizitele de lucru în peste 10 obiective economice deschizând noi și superioare perspective de dezvoltare și modernizare a tehnicii și tehnologiilor de extracție a cărbunelui, în creșterea nivelului de viață materială și spirituală din acest important bazin carbonifer al patriei. Numai în ultimii 5 ani din inițiativa tovarășului Nicolae Ceașescu, președintele României, au fost construite noi unități economice cum sînt Întreprinderea de tricotate din Petroșani, Fabrica de mobilă Petrița, Întreprinderea de confecții Vulcan, I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani și altele.

(Urmare din pag. 1)

Petrița și Lonea, pentru dezvoltarea edilitară și înfrumusețarea orașului nostru”.

„Ora 6. Minerul pensionar Lapșanschi Adalbert s-a prezentat, împreună cu fiul său Francisc, miner la I.M. Lonea, la secția de votare nr. 19 de la Școala generală nr. 2 Petrița. „Am fost primul în muncă și am ținut să fiu primul și la astfel de evenimente” sînt cuvintele rostite și care sintetizează însăși conștiința, responsabilitatea cetățenească. Era o atmosferă sărbătorească: fanfara minerilor interpreta cu însuflețire muzică populară, formațiile artistilor amatori și ale pionierilor pregătindu-se să evolueze în fața alegătorilor. I-am întâlnit aici pe minerii Petru Iacob, Stan Bezain, Viorel Croitoru, Mihai Boda, Ioan Sperlea, Csengeny Ștefan, toți de la mina Lonea.

„Din schimbul III de la prepararea cărbunelui din Petrița au venit, direct la secția de votare — pentru a-și exprima opțiunea față de candidatul Frontului Democratice și Unității Socialiste, echipa de preparatori condusă de maestrul Constantin Ioniță. Și la această secție de votare, nr. 17, la Școala generală nr. 5, era o atmosferă sărbătorească: grupul vocal și formația de dansuri populare ale pionierilor și elevilor școlii susțineau un frumos și antrenant program artistic, dedicat evenimentului zilei.

Și în Petroșani, la toate secțiile de votare, mii de cetățeni s-au prezentat la urne, urmărind,

apoi, programe culturale-artistice pregătite de artiști amatori de la casa de cultură și din întreprinderi, de formații ale pionierilor și elevilor

din școlile orașului. Primul cetățean care s-a prezentat la vot, la secția nr. 4 de la Școala sportivă, a fost minerul Kovacs Alexandru, ur-

maț de grupuri entuziasate de studenți de la Institutul de mine. Printre ei i-am întâlnit pe Adrian Aldea, Nicolae Adam, Radu Tat, Puiu

Carmen și mulți alții care ne vorbeau despre modul cum se pregătesc, prin integrarea armonioasă a învățămîntului cu practica și cercetarea științifică, pentru a contribui la procesul de modernizare a mineritului, la asigurarea independenței energetice a patriei.

Votul exprimat de alegătorii din circumscripția electorală nr. 6 Petroșani — Petrița a Marii Adunări Naționale, candidaturii Frontului Democratice și Unității Socialiste, a avut semnificația opțiunii pentru continuarea marilor înfăptuiri economice, sociale și edilitar-gospodărești din Valca Jiului, contribuind, astfel, la realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

## Opțiunea de continuare a marilor înfăptuiri din orașele minerilor

